
Compte-rendu du conseil d'école du 23 octobre 2009 
 
 
 
Présents : 
Parents d’élèves : Mme Labidurie, Mme Bastien, Mme Da Justa, M. Boulard, Mme Martin, Mme 
Dethooret Mme Maunit  
Mairie : Mme Baret, M. Brinon et M. le Maire 
Délégué de l’Education Nationale : M. François 
Enseignantes : Mme Le Bras, Mme Savi,  Mme Bereni, Mme Viaud et Mme Poitevin 
 
Absents et excusés : les membres du Rased  
Absente: Mme Dardonville 
 

1-  RASED  
Il n'y a pas de changement dans l'équipe qui intervient à Dry. Mme Vidal, 
psychologue scolaire, Mme Fauchard-Goleau (rééducatrice) et M. Goleau (aide à dominante pédagogique) 
travailleront auprès des élèves de l'école. 

 
Bilan provisoire du premier recueil des demandes d'aides: 

18 demandes d'aides ont été rédigées pour l'ensemble des classes de l'école. 
1 GS - 5 CP – 4 CE1 – 1 CE2 – 1 CM1 – 6 CM2 

 
Réponses du RASED 

• 8 élèves bénéficieront d'une aide à dominante pédagogique: 4 CP, 2 CE1, 1 CE2, 1 CM1 
• 11 élèves bénéficieront de l'intervention de la psychologue scolaire: 1 GS, 1 CP, 4 CE1, 5 CM2 
• 1 élève pourrait bénéficier d'une aide à dominante rééducative: 1 GS 
 
2- Effectifs et répartitions 

12 PS (un 13ème élève est attendu pour la fin 2009) 
15 MS 
21 GS 
22 CP 
17 CE1 
22 CE2 
12 CM1 
22 CM2 
Soit 48/49 élèves en maternelle et 95 élèves en élémentaire. Total école: 143:144 élèves. 
 
Répartition: 
Mme Dardonville: 12 PS + 15 MS = 27 
Mme Le Bras:21 GS 
Mme savi: 22 CP 
Mme Bereni: 17 CE1 + 8 CE2 = 25 
Mme Viaud: 14 CE2 + 12 CM1 = 26 
Mmes Jarreau et Poitevin: 22 CM2 
 

3- Les projets 
Le projet d'école est encore valable cette année. Nous sommes en phase d'écriture de l'avenant pour 
l'année scolaire 2009-2010. 
 



Les élèves de maternelle participeront au dispositif cinématernelles, comme l'an passé. 
 
Mme Le Bras partira en classe de découverte sur le thème des marionnettes. Nous en profitons pour 
remercier la municipalité qui  alloue une subvention à chaque famille afin de participer aux frais 
inhérents au séjour. Le conseil général ne subventionnant pas les écoles maternelles, cette contribution 
est très appréciée par les familles et les enseignantes. Par ailleurs, l'association « les parents de Dry » 
versera les bénéfices de la vente de chocolats pour aider l'école à financer ce séjour et nous les en 
remercions également. 
 
Les CE1 et les CP participeront au dispositif école et cinéma. Les deux premiers films qui seront 
visionnés au cinéma le Dunois de Beaugency seront « mon voisin Totoro » (le 30 novembre) et « Jacquot 
de Nantes ».  
Les CE2, CM1 et CM2 iront au centre de loisirs de Jouy le Potier pour voir du théâtre: « Peau Rouge ». 
Nous remercions la CCVA de renouveler son projet théâtre auprès des élèves de cycle III. Un autre 
spectacle sera prévu pour le mois de mars (le spectacle initialement prévu sera remplacé par un autre, 
question de budget) 
 
La municipalité offre à tous les élèves de l'école un spectacle de Noël, le 14 décembre. La compagnie de 
théâtre d'ombres « jeux de vilains » de Lailly en Val viendra à cette occasion nous présenter  « les 
aventures de Pak Okli ».  
C'est encore une occasion de remercier Mme Baret et la municipalité qui ont acccepté notre choix de 
spectacle. Les élèves de CE2, CM1 et CM2 travailleront ensuite sur le théâtre d'ombres avec les 
personnes de la compagnie de jeux de vilains pour la fabrication de marionnettes d'ombre et la création 
d'un petit spectacle qui sera ensuite présenté aux parents. 
Les interventions sportives et musicales offertes par la communauté de commune aux classes de 
l'élémentaire sont reconduites. 
Le sport a débuté et une deuxième série d'interventions sportives est prévue pour 2010. 
Les 15 interventions musicales seront menées par Hélène Portheault et commenceront après les vacances 
de février. 

4- Report des cours au pont de l'ascension 
Acceptez-vous le report des cours du vendredi 14 mai au mercredi 12 mai, afin de faire le pont à 
l'ascension? 
Le conseil d'école valide à l'unanimité le report des cours au mercredi. 
 

5- règlement intérieur de l'école 
Validé sous la même forme que l'an passé. 
 

6- travaux et matériel demandés 
Une fermeture électrique a été demandée à la municipalité pour nous permettre de maintenir le portail 
de l'école élémentaire fermé. Il a été posé pendant les vacances de la Toussaint. Nous remercions la 
municipalité car ainsi nous pensons pouvoir régler les problèmes d'intrusions et mieux gérer les allers et 
venues des parents ou des chauffeurs de taxi dans l'école. 
 
Les poubelles à pédale ont été en partie livrées dans l'école. Ceci en réponse aux mesures prises pour 
endiguer l'épidémie de grippe. Les poubelles manquantes seront livrées ultérieurement car le fournisseur 
est actuellement en rupture de stock. Des mouchoirs en papier, des masques et des distributeurs 
d'essuie-mains en papier ont également été disposés dans l'école. 
 
La demande de tables et de bancs est à l'étude  pour la cour de l'école élémentaire: les élèves aiment 
bien s'installer à la petite table mise provisoirement à l'extérieur pour y échanger leurs cartes ou jouer 
avec leurs pet shops par exemple. 



 
Un portail est demandé pour clore la cour de la salle de musique. Il devrait être posé au printemps. 
 

7- Donner un nom à l'école? 
Suite au décès de M. Yoland Cazenove cet été, nous proposons de donner son nom à notre école qui n'en a 
pas. 
Le conseil d'école serait favorable à cette idée. Les démarches auprès de le famille sont envisagées par 
la mairie. 
 
 

8- Cours de récréation 
Comment se passent les récréations ?  
Il semblerait qu’il n’y ait pas assez de jeux pour les enfants, d’autant que de nombreux jeux sont 
confisqués (élastiques, billes, cordes à sauter). 
Les seuls jeux confiqués sont les cordes à sauter car nous avons constaté à plusieurs reprise des jeux 
dangereux. Les billes sont autorisées. Pour mieux surveiller l'utilisation de l'élastique et éviter au 
maximum les jeux dangereux,nous mettons à disposition des élèves un élastique. Il est donc interdit 
d'en emmener de chez soi. 
Serait il envisageable d’installer un bac à sable pour les enfants de primaire, qui pourrait aussi servir 
pour les temps de sport (saut en longueur) ? 
Pour des raisons d'hygiène, la municipalité ne souhaite pas l'installation d'un bac à sable en 
élémentaire. 
 
Néanmoins, les enfants ne font pas assez attention au matériel (cerceaux, ballons…). 
Effectivement, les cerceaux sont presque tous cassés et les ballons sont très souvent crevés. Nous 
avons trouvé une solution pour les ballons. Apparemment, les élèves font beaucoup plus attention aux 
ballons lorsqu'ils les emmènent de chez eux. Nous n'avions plus de ballon à prêter pour la cour et nous 
avons autorisé les élèves à venir avec leurs balles, à condition qu'elles soient en plastique mou ou en 
mousse. Depuis, plus aucun ballon n'est abîmé. Nous comptons donc maintenir le système actuel: 
l'école ne fournira plus de balle pour la récréation. 
 
9- Horaires 
Le matin, les grilles de l’école primaire n’ouvrent pas à l’heure, ceci est embêtant pour les parents 
devant aller ensuite à l’école maternelle ou à leur travail. 
Nous avons tous donné l'heure affichée à notre montre. Un écart de 5 minutes est constaté entre les 
différentes valeurs données. Les retards d'ouverture de grille se joueraient à 2 ou 3 minutes 
environ. Ne serait-ce pas un problème de « synchronisation des montres »? De leur côté, les 
enseignantes vont veiller à bien mettre leur montre à l'heure. 
Pour les autres temps, ne serait il pas envisageable de pouvoir installer une sonnette qui sonnerait 5 
min avant la fin du cours afin que les enfants sortent à l’heure. 
Nous rappelons que les élèves peuvent difficilement être à 16h30 ou 11h45 dehors car ce sont des 
horaires de fin des cours. Les enfants sortent une fois leurs affaires rangées et après s'être 
habillés et rangés. 
L'installation d'une sonnerie pourrait être envisagée par la municipalité pour marquer les horaires 
d'ouverture du portail, d'entrée e n classe et de fin de cours. 
 
10- Trajet école primaire/école maternelle 
Le trajet actuel ne semble pas assez sécurisé. M François nous a répondu que lorsque les services 
techniques auront déménagé dans leurs nouveaux locaux (fin janvier, début février), les enfants 
pourront de nouveau passer devant les services techniques et arriver par la petite porte donnant sur 
la place à côté de l’église. 



Il ne sera pas possible d'emprunter le passage de la cantine car le portail sera verrouillé afin d'éviter 
toute intrusion dans l'école.  
Aucune solution n'est trouvée pour le moment. 
 
11- Cross 
Les enfants viennent de faire un cross inter-écoles qui les a ou non qualifiés pour le cross de St 
hilaire le 10 mars. Il serait souhaitable que les maîtresses puissent être présentes lors de ce cross et 
que celui-ci soit préparé quelques temps avant à l’école. Si cela ne peut pas être mis en place peut 
être que ce cross ne devrait être proposé aux enfants. 
Les enseignantes ne sont pas disponibles pour encadrer les élèves lors de cette manifestation. Elle se 
déroule hors temps scolaire et n'est donc pas obligatoire. Nous la proposons toutefois aux familles 
car il nous paraissait dommage de ne pas en faire profiter ceux qui sont intéressés. 
 
12- Intervenants en Anglais et Musique 
Pourquoi n’y a-t-il plus d’intervenants ? 
Quand la classe de Mme Viaud commencera t-elle l’anglais ? 
Il n' y a plus d'intervenante en anglais dans l'école car depuis la rentrée, l'agrément n'est plus 
obligatoire pour l'enseignement des langues vivantes. Mme Viaud a précisé aux parents d'élèves de sa 
classe qu'elle débuterait les cours d'anglais dès qu'elle aurait reçu le matériel pédagogique qu'elle a 
commandé. Il y a eu du retard dans la livraison de la commande, mais dès la rentrée de novembre tout 
sera rentré dans l'ordre. 
 
13- Mme Brinon, le matin arrive après l’arrivée de la plupart des enfants pour les faire 

traverser. Il faut donc revoir avec la mairie pour que celle-ci puisse être présente dès 8h25. 
Mme Brinon ne peut faire traverser les enfants avant 8h35 car elle surveille les élèves de la garderie 
en attendant que l'école ouvre ses portes.  
 
14- Des alertes incendies sont prévues afin de préparer les enfants dans le cas d’un incendie. 
3 alertes incendies sont réalisées chaque année scolaire et une supplémentaire est faite lors du 

temps de cantine. Nous avons fait le premier exercice avant les vacances 
 

15- Classe verte pour la classe des grandes sections, les parents en sont très satisfaits. 
Ne serait-il pas envisageable que les CM2 puissent eux aussi partir en classe extérieure vu que c’est 
leur dernière année d’école primaire. 
Cela n'est pas prévu cette année pour des raisons familiales. Par ailleurs, si une classe était organisée 
en CM2, cela serait un séjour linguistique ou une classe de neige et les tarifs ne sont pas du tout 
identiques à ceux pratiqués pour la classe de grande section. Il faudrait d'abord s'enquérir de 
l'accord de toutes les familles de la classe sur le plan financier avant de lancer un tel projet. 
 
 
 
 
 

Les prochains conseils d'école: 
vendredi 26 mars et mardi 15 juin 

La date de la fête des écoles: 12 juin 2010 


